



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПСС

№ 229 (19372)

Вторник, 17 августа 1971 г.

Цена 3 коп.

ДЕВИЗ ЖАТВЫ: ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

ПОБЕЖДАЕТ МАСТЕРСТВО

Зерно на дорогах

Разговор с совхозными механизаторами перед страдой был предельно кратким: надо как можно быстрее управиться с урожаем. И не только потому, что он не терпит задержки с косой и обмолотом: чуть прозевал — половина зерна потерял. Горюх в совхозе имени 25 октября, как, впрочем, и в большинстве других хозяйств Татарской АССР, — культура парозанимая. Значит, уборку топят еще и ее своими.

И механизаторы не подвели. На косовицу и обмолот гороха они потратили пять дней. Это с учетом того времени, когда горох дозревал в валках. Таких сроков уборки в хозяйстве еще не знали. Хотя урожай вылине не хуже, а лучше прошлогоднего: с гектара намолочили по 17,6 центнера. И машин за это время в хозяйстве не прибавилось.

В совхозе выросли замечательные мастера своего дела: комбайнеры, трактористы, машинисты. По полторы-две нормы на косовицу ежегодно выполняли комбайнеры Николай Чашин, Ахмет Минсафин. Эти же комбайнеры и сейчас отлично трудятся на подборке валков. Опытные механизаторы охотно передают мастерство молодым. Не удивительно, потому что в совхозе нет ни одного комбайнера, который бы не справлялся с дневной нормой. Поломка машини здесь — явление редкое.

Мастерство комбайнера измеряется не столько убранными гектарами, сколько качеством работ, намолотом зерна, — говорит председатель колхоза имени Вихитова Алексеевского района Н. А. Ахметов.

Хозяйство, которым он руководит, вот уже несколько лет краду занимает первое место в Татарии по урожайности полей. В получении высоких урожаев важную роль играет борьба с потерями зерна при уборке. Здесь все уборочные агрегаты снабжены зерноуловителями и другими приспособлениями, снижающими на нет потери при косовице и подборке валков.

Темпы уборочных работ в колхозах и совхозах Татарской АССР превосходят в каждом д.с.м. И главную роль в этом играет возросшее мастерство комбайнеров, трактористов, машинистов, широко развернувшееся соревнование. В то же время есть немало хозяйств, где запаздывают с косовицей и обмолотом хлеба. Такие факты отмечены в Азнавском, Альметьевском и Лениногорском районах. Главная причина отставания этих хозяйств — неумелое использование уборочных агрегатов, недостаточное моральное и материальное стимулирование механизаторов.

На полях Татарской АССР выращен в этом году неплохой урожай зерновых. Долг тружеников села, партийных, советских и сельскохозяйственных органов — сделать все, чтобы убрать его до единого колоса.

Р. САБИРОВ.
(Корр. «Правды»)
Татарская АССР.

В Липецкой области дни стоят, как по заказу, солнечные, безветренные. Люба поспешу сплести, сушить. Хотя сразу из-под комбайна вези зерно на элеватор.

Я только что вернулся из поездок по районам области. Там, где еще неделя назад желтели нивы, теперь не увидишь ни валков, ни стерни. Хлеб скошен и обмолочен, солома убрана и заскорожена, а поля вспашены. В большинстве хозяйств уборка ранних зерновых завершается. Заканчивается обмолот пшеницы, комбайны убирают ячмень.

Уборка в этом году продвигается быстро и организованно, — рассказывает первый секретарь Добровского района партии М. Д. Сушков. — И дело не только в благоприятной погоде. Мне кажется, что в большей степени это результат возросшей технической оснащенности хозяйств, повышения мастерства механизаторов и более прогрессивной технологии жатвы.

Жатва в этом году в целом по области идет более организованно, меньше простояют комбайны, лучше качество. Централизованное перевозка зерна и диспетчеризация управления автотранспортом позволили с большей отдачей использовать каждый автомобиль, тракторную тягловую. И все же не все руководители хозяйств глубоко пронализируют ответственность за сохранение каждого колоса.

Комбайнеры колхоза имени 1 Мая Добровского района с огорчением рассказывают: — Мы берем каждую минуту, стараемся, чтобы машин не останавливались на поле, а приходится устраивать вынужденные простои из-за перебоев с отгрузкой зерна.

Встречаются факты, когда на загонках остается много срезанных, но необмолоченных колосков. Немало зерно можно найти в полове и соломе.

И уж совсем непростительны потери хлеба на дорогах. А они все же есть. Мы сами убежились в этом. Участок шоссе между колхозом имени Ленина и г. Липецком усыпан пшеницей. Одна за другой проехав автомашин с зерном. Кузова некоторых из них без пологов, не уплотнены.

И. ТИТОВ.
(Корр. «Правды»)
Липецкая область.



На поля Литвы вышли 40 тысяч тракторов, девять с половиной тысяч комбайнов, много другой сельскохозяйственной техники. Агрегаты работают групповым методом, они тщательно герметизируются. В колхозе «Атжалинас» Пасвальского района намолочили в среднем по 35 центнера зерна с гектара. На снимке: вверху — передовые комбайнеры колхоза Антанас Валюкас, Юозас Валейкой, Казис Дайкис, Юнас Шивчикис и Стасис Шимберис; внизу — даже ночью не покидают комбайны хлебные нивы колхоза «Атжалинас».

Фото А. Дилиса. (ТАСС).

Пятилетка, год первый

СЛОВУ ВЕРНЫ

ЕРЕВАН, 16. (Корр. «Правды» Г. Аракелян). Текстильщики Ереванского шелкового комбината имени Ленина успешно выполняют взятые ими социалистические обязательства. С начала года уже выпущено восемь миллионов квадратных метров тканей 21 наименования. Это на 180 тысяч квадратных метров больше, чем предусматривалось планом. На 40 процентов перевыполнен план по реализации. За счет снижения себестоимости продукция получила десятки тысяч рублей сверхплановой прибыли.

МАРШРУТЫ С ФОСФОРИТАМИ

АССА (Джамбульская область), 16. (Вештапный корр. «Правды» А. Чегая). Отсюда отправлен маршрут с фосфоритной мукой на станцию Хаваст. Заводам минеральных удобрений республики Средней Азии будет доставлено 3.400 тонн сырья. Со станций ушел также маршрут с фосфоритами в Поволжье.

Соревнуясь за досрочное выполнение заданий новой пятилетки, железнодорожники Джамбульского отделения стали отправлять фосфориты маршрутным составом. Диспетчеры таких поездов дают зеленую улицу.

Маршрутизация перевозок фосфоритов облегчила передвижение поездов через железнодорожные узлы, ускорила их доставку и оборот вагонов.

НА ОЧЕРЕДИ

ТРЕТИЙ АГРЕГАТ

ОРЕНБУРГ, 16. (Корр. «Правды» А. Меркулов). Первые два турбогенератора Иртышской ГРЭС уже выработали полтора миллиарда киловатт-часов электроэнергии. На очереди — пуск третьего агрегата. Его мощность 300 тысяч киловатт.

Полным ходом идут работы в машинном отделении. Закончена центровка ротора генератора. На паровом котле завершается монтаж трубопроводов водно-кислотной промывки.

Поставят третий турбогенератор под напряжением 15 сентября — таково обязательство коллектива строителей.

ЗАВОД ПОМОГАЕТ СЕЛУ

УСТЬ-КАМЕНОГОРСК, 16. (Вештапный корр. «Правды» П. Шуляков). Металлургия Иртышского химико-металлургического завода стала победителем соревнования среди родственных предприятий цветной металлургии. Потребителям отправлено продукции на сотни тысяч рублей больше, чем предусматривалось планом.

Выполняются обязательства и по оказанию нефской помощи совхозу «Михайловский». Металлурги построили два крупных здания: котельную, культурно-бытовые помещения для животноводов.

ТЕЛЕГРАФНЫЕ АГЕНТСТВА ПЕРЕДАЮТ

♦ МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ по сотрудничеству в телестроительстве металлургов и других промышленных материалов открылась в японском городе Киото. В ее работе принимают участие более 700 ученых из 31 страны мира, в том числе из СССР.

♦ ЗАЛИВКА БЕТОННЫХ СТЕН реакторного зала началась на строительстве первой

ВАШИНГТОН, 16. (ТАСС). Президент США Р. Никсон официально объявил сегодня чрезвычайное положение в стране и издал президентские указы, предусматривающие замораживание в течение 90 дней заработной платы, цен и

квартиры, а также увеличение на 40 процентов таможенных пошлин на импорт товаров в страну.

Эти президентские указы последовали за заседанием правительственного кабинета, на котором министр финансов

Дж. Коннелли подробно доложил об объявленных президентом вчера вечером валютно-финансовых мерах по «спасению доллара».

(Подробные сообщения читайте на 5-й странице).

АТАКИ ПАТРИОТИЧЕСКИХ СИЛ

ХАНОЙ, 16. (Соб. корр. «Правды»). До 40 массированных налетов каждые сутки совершают самолеты ВВС США на небольшой — длиной в 100 километров — плацдарм и юго-западную часть реки Бенхай, что течет южнее 17-й параллели. Здесь идут самые крупные бои летней военой кампании. В наступательных операциях участвуют ударные и ракетно-артиллерийские подразделения Армии освобождения, а также партизанские отряды и соединения.

Названия высоты 544 и городка Камло, овеянных боевой славой, места, где партизанские отряды провели успешные операции, не сходят с газетных полос Газета «Куам дой нин» орган министерства обороны ДРВ, помещает сегодня редакционную статью под названием

ПРОТЕСТ ПРОТИВ ОКУПАЦИИ

КАИР, 16. (ТАСС). Израильские оккупационные власти продолжают насильственное переселение арабского населения сектора Газа в пустынные районы Синайского полуострова и за западный берег реки Йордан.

В знак протеста против самоуправства израильской военной власти, насильственно переселяющей в другие районы 10 тысяч палестинских беженцев, жители Газы объявили забастовку. Вот уже третий день в Газе закрыты магазины, остановлено движение транспорта. По свидетельству иностранных журналистов, Газы превратилась в «город-призрак».

Эта забастовка, пишет газета «Аль-Гунхурия», является «самой большой и массовой в истории оккупированной Газы».

♦ БОЛГАРИЯ атомной электростанции в Колязюво.

♦ КРУПНЫЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД будет построен в местечке Стальский Озюльск (Польша). Ежегодно он будет давать 1,7 миллиона тонн цемента. СССР поставит для него оборудование.

♦ УБОРКА ЗЕРНОВЫХ ПОЛЕЙ полным ходом идет на полях Чешской Социалистической Республики. О выполнении

Дж. Коннелли подробно доложил об объявленных президентом вчера вечером валютно-финансовых мерах по «спасению доллара».

(Подробные сообщения читайте на 5-й странице).

СТАНЦИЯ НАЗНАЧЕНИЯ — ЛЕЙПЦИГ

БЕРЛИН, 16. (Соб. корр. «Правды»). Территория Лейпцигской приписки выглядит в эти дни как огромная товарная станция. То и дело по специальному железнодорожному ветке сюда прибывают вагоны с экспонатами — машинками, оборудованием, потребительскими товарами. 30 вагонов уже приехали из Советского Союза.

Доставлены также экспонаты из Польши, Чехословакии, Болгарии, Дании, Швеции, ФРГ. Через порты Ростова и Гамбурга поступают грузы из Японии.

ДАВЛЕНИЕ НА МАЛТУ

ПАРИЖ, 16. (ТАСС). В настоящее время Великобритания и ее союзники по НАТО инвентаризируют, чтобы сохранить военные базы на острове Мальта, пишет «Юманитэ».

Комментарий решение итальянских руководителей о выводе с Мальты штаба военно-морских сил НАТО в южной зоне Европы, газета подчеркивает, что «основная деятельность этого штаба заключается в шпионаже в Средиземном и Черном морях за флотами стран, не являющихся членами НАТО».

♦ ПО ДАННЫМ МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ Израиля, из каждой тысячи рождающихся детей 105 не доживают до года. Причина — тяжёлые условия жизни.

♦ РАСОВЫЕ ВОЛНЕНИЯ в США усилились в американском городе Патерлоу. В негритянских кварталах произошли столкновения с полицией, бунтуют пожарники, издеваются над инвалидами, происходят беспорядки.

♦ УРАГАН И ГРОЗЫ обрушились в некоторых округах ГДР жизни электроснабжения и телефонной связи, сильно пострадали посевы.

ТАСС — Франс Пресс.

Закончен десятый рабочий день «Лунохода-1»

ЦЕНТР ДАЛЬНЕЙ КОСМИЧЕСКОЙ СВЯЗИ, 16. (ТАСС). Сегодня проведен заключительный сеанс связи с автоматическим аппаратом «Луноход-1» десятого лунного дня. В период со 2 по 16 августа успешно выполнялся программа в научном, техническом, исследовательском и экспериментальном. Эта программа предусматривала детальное изучение работоспособности всех систем и агрегатов автономного аппарата в различных режимах его работы в условиях многомесячного пребывания на Луне.

Изучение лунной поверхности включало спланированную маршрутную панорамную телевизионную съемку. Проведение спланированной съемки еще в девятый лунный день подтвердило эффективность такого способа исследования, позволяющего выявить все особенности рельефа на сравнительно обширной площади.

С целью более точного отождествления точек и тех же деталей лунной поверхности на смежных панорамах их съемка выполнялась с разных точек, расстояние между которыми составляло 20—30 метров. Исследуя лунную поверхность, самоходный аппарат переисследовал сначала в восточном направлении, а затем в юго-восточном и южном направлениях по валу 200-метрового кратера, обнаруженного в предыдущий лунный день. В процессе этого движения регулярно проводились измерения физико-механических свойств лунного грунта. Путь, пройденный луноходом за десятый рабочий день, составил 215 метров. Таким образом, общая длина пути лунохода достигла 10 тысяч 452 метров.

Одновременно с исследованием лунной поверхности проводилось изучение радиационной обстановки на Луне и в околоспутном космическом пространстве.

В течение десятого лунного дня проведен эксперимент по измерению расстояния до Луны, скорости изменения этого расстояния и угловой скорости движения Луны относительно Земли. Эти замеры выполнялись с помощью систем наземного радиолокационного и радиопараметрического аппаратуры на борту «Лунохода-1». Полученные результаты можно использовать для изучения орбитального движения Луны и ее вращения вокруг общего центра масс системы Земля — Луна.

Передавая в десятый лунный день с борта советского лунохода научную информацию обрабатывается в институтах Академии наук СССР.

В заключительном сеансе десятого рабочего дня самоходный аппарат был установлен в положение, обеспечивающее продолжение экспериментов по лазерной локации Луны. Бортовые системы лунохода переведены в дежурный режим работы.

По данным телеметрической информации, давление и температура в приборном отсеке лунохода — в заданных пределах. Лунная ночь в районе моря Дождя продлится до 31 августа.

Олово таежного комбината

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, 16. (ТАСС). Вдвое увеличилась мощность центральной обогатительной фабрики горно-обогатительного комбината «Советский». Введена в строй вторая секция этого предприятия.

Генеральному секретарю ЦК Коммунистической партии Чили тов. Л. КОРВАЛАНУ

Дорогой товарищ Корвалан! Примите от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и от меня лично выражения глубокой скорби в связи с тяжелой утратой, постигшей чилийских коммунистов и все прогрессивные силы Чили, — безвременной кончиной заместителя Генерального секретаря ЦК КПЧ товарища Оскара Астудильо.

Имя товарища Астудильо как выдающегося представителя чилийского рабочего класса, прошедшего славный путь борьбы от рядового шахтера-коммуниста до одного из виднейших руководителей Компартии Чили, останется в памяти советских коммунистов.

Прощу Вас передать также глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Л. БРЕЖНЕВ.



Пашакири Два Воздушного «Правды» попросил ответить на все вопросы гражданской авиации СССР В. П. БУГАВА.

Что характерно сегодня для нашей гражданской авиации? Прежде всего чрезвычайно возросший объем перевозок. Только в прошлом году услугами Аэрофлота воспользовались свыше 71 миллиона человек. В 1975 году эта цифра возрастет до 115-120 миллионов. А всего за текущие пять лет нам предстоит перевести почти 500 миллионов пассажиров и 11 миллионов тонн груза.

Сейчас в Аэрофлоте развернулось массовое социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий новой пятилетки. Мы хорошо понимаем, что решение поставленных перед нами задач требует серьезного технического пересмотра многих служб и подразделений, а в ряде случаев — существенной организационной и психологической перестройки нашей работы. Главная особенность девятой пятилетки Аэрофлота состоит в том, что это будут годы ускоренного научно-технического про-

гресса во всех звеньях гражданской авиации.

С мая этого года на трассе Аэрофлота вышел новый воздушный корабль «Ту-154». Сейчас он регулярно летает по Москве в Минеральные Воды, Сочи, Симферополь и Хабаровск. Правда, пока он возит только почту и грузы, но в самое ближайшее время на нем начнутся регулярные пассажирские перевозки. Новая машина сочетает в себе скорость «Ту-104», экономичность «ИЛ-18», удачные взлетно-посадочные характеристики «АН-10», «Ту-154» заменит собой эти самолеты.

Парк Аэрофлота пополнится также модифицированными «ИЛ-62», «Ту-134» и «ИЛ-40». Важным событием в жизни Аэрофлота будет и освоение первого в мире сверхзвукового пассажирского самолета «Ту-144», к чьему созданию активно участвуют все службы гражданской авиации.

В новой пятилетке заложено также создание для Аэрофлота самолет-авиобус, рассчитанный на перевозку 300-400 пассажиров. Появление этой машины на авиальных линиях позволит более прогрессивную технологично обслужить пассажиров по принципу «багаж при себе». Для перевозки грузов мы будем использовать новый реальный транспортный самолет «ИЛ-76», обладающий высокой скоростью авиационных специалистов.

Ожидается поступление и новых вертолетов, в частности крупнейшего в мире «Ми-12».

Особое внимание будет уделено автоматизации захода самолетов на посадку при плохой погоде, что позволит значительно повысить безопасность и регулярность полетов. Уже сейчас самолеты «ИЛ-18», «Ту-134» и некоторые другие, оборудованные системой автоматического управления, могут производить посадку при высоте облачности 60 метров и горизонтальной видимости 800 метров. В дальнейшем полеты станут практически возможными в любую погоду. Это

свидетельствует о том, что в перспективе полностью исключит задержки рейсов по метеослужбам. Автоматическое управление позволит экипажу и экипажу на земле.

Сейчас на базе вычислительной техники ведутся большие работы по автоматизации управления всем воздушным движением на линиях гражданской авиации. В современных условиях, когда интенсивность полетов возрастает изо дня в день, для быстрой и правильной оценки обстановки на трассах и в зоне аэропортов недостаточно только опыта и мастерства диспетчеров.

Широкое внедрение автоматизации позволит нам подтянуть и «зелено». Для руководства производственно-хозяйственной деятельностью создаются комплексы автоматизированных систем. Скоро они начнут действовать в Украине, Северном Кавказе, в Белоруссии, а затем и в других коллективах Аэрофлота. Работа таких систем будет осуществляться с помощью нашего главного научно-вычислительного центра в Москве, а также информационных центров в Риге, Казани, Ростове-на-Дону, Ташкенте и Новосибирске.

Важным этапом в работе Аэрофлота является ввод в строй крупной автоматизированной системы по продаже билетов и резервированию мест «Сирена-18». С ее помощью будет осуществлена полная централизация продажи билетов в масштабах всей страны.

Много делается сейчас для строительства и реконструкции аэропортов, оснащения их современным оборудованием. В мае этого года открыт новый аэровокзал в Тбилиси. Новые аэровокзальные комплексы будут построены в Ленинграде, Алма-Ате, Сочи, Днепропетровске, Донецке, Челябинске, Риге, Кипроне, Магадане, Анапе, Оренбурге, Мурманске и десятках других городов.

Конечно, в работе воздушного транспорта еще не все обстоит гладко, порою он не удовлетворяет всех внешних потребностей населения и народного хозяйства. Пассажиров справедливо критикуют Аэрофлот за задержки рейсов по вине работников аэропортов, отсутствие должного порядка при регистрации пассажиров, приеме и выдаче их багажа, недостаточное внимание к отношениям с воздушными путешественниками. Будет, что самолеты уходят в рейс с неполной загрузкой, а в кассах отмечают, что все билеты проданы. В ряде аэропортов нет достаточных удобств, особенно при скоплении пассажиров по условиям погоды. Серьезного внимания требуют к себе транзитные пассажиры, когда они по тем или иным обстоятельствам не смогли сразу улететь в пункт назначения. Мы знаем свои недостатки и прилагаем усилия к их ликвидации.

Нам долог — как можно полнее удовлетворить запрос авиационщиков, сделать так, чтобы воздушное путешествие в любой пункт было приятным и удобным. Это отвечает главной задаче, поставленной перед гражданской авиацией XXIV съездом КПСС.

«Зарница» учит мужеству

Легендарная Врестская крепость вот уже девятый день находится «в руках» юнармейцев. Юнармейцы — это ребята Всесоюзной военно-спортивной игры «Зарница-71». Впечатляющей по силе и массовости стала операция под названием «Зарница». Трехдневная «Зарница» — это была атака юнармейцев на укрепленные позиции наемных ружей (снимок справа). После отбоя «тревоги» ребята встретились с участниками «Зарницы» в форме юнармейцев. Юнармейцы — это лучшие командиры полка Героя Советского Союза П. М. Гавриловы. Были комиссаром полка Героем Социалистического Труда С. М. Матвеевичем.

Фото А. Канашевича.



ДЕНЬ НАУКИ

Новый факультет

ХАРЬКОВ, 16. [Корр. «Правды» Д. Шумский]. Харьковский институт радиозлектроники открывает новый факультет «Прикладная математика». Он будет готовить специалистов для автоматизированных систем управления и электронных вычислительных машин.

Впервые в Москве

Между Всесоюзной торговой палатой и Корейским комитетом содействии развитию международной торговли подписано соглашение о проведении в Москве выставки товаров легкой промышленности Кореи. Это первый подобный смотр, который проводит КНДР в Советском Союзе. Выставка состоится в сентябре на территории Центральной станции имени В. И. Ленина в Лужниках.

На площади более 1,400 квадратных метров будут представлены одежда, ткани, пищевые продукты, изделия художественных промыслов КНДР.

Самый удобный

ТАЛЛИН, 16. [Корр. «Правды» И. Рейд]. «Какой дом лучше?» На этот вопрос ответил жюри ежегодного республиканского конкурса «Самый красивый и удобный пригородный дом отдыха». Страны для строительства присудили первую премию. Здание возвели строители города Парну.

Девушка из песни

АЛМА-АТА, 16. [Корр. «Правды» Т. Жанузаков]. Красные следы от Шучиной средней школы разыскали героиню популярной комсомольской песни «Каховка». Это о ней поется: «И девушка наша походит в шинели, горючей Кавказской мантии». Оказывается, Мизина Светла свои строки посвятила бойцу 3-го Курганского полка Латышской стрелковой дивизии Зельме Янович Пичен. Зельма в гражданскую войну со своим полком штурмовала Каховку и Парекю. Школьники разыскали Зельму Яновича в Риге. Ветеран партии сейчас на пенсии. В своем письме она рассказала юным друзьям из далекого Казахстана об истории создания песни.

ИЛЬФ, ПЕТРОВ И ДРУГИЕ КИНО

...У этих книжек — много зачитчиков.

Не успеет кинолента, на которой запечатлены герои «Золотого теленка» или «Двенадцати стульев», не то, чтобы попасть в прокат, т. е. к широкому зрителю, а просто просохнуть в студийной лаборатории, как на страницах отдельных изданий уже крупным шрифтом набравшись заголовки: «А яед так и не проглотил», «Не надо ошавив». Каждое такое название свидетельствует, во-первых, о коротком знакомстве рецензента с первоисточником, во-вторых, — содержит известный намек на то, что авторам экранизации также не мешало бы знать данный первоисточник потоньше...

И хотя на сей раз сквозь скептические замечания удалось пробиться голоса одобрения, традиция в целом не нарушена.

Не станем спорить: картина «Двенадцать стульев» до уровня юмора романа с тем же названием не поднимается. Однако история мирового кинематографа пока, кажется, еще не знает случая, чтобы экранизация какого-либо знаменитого юмористического произведения (скажем, Марка Твена или Карела Чапека) была признана во всем достоянии оригинала. Не удалось в полной мере раскрыть фатальной невозможности такого сопоставления, ограничимся констатацией известного факта, что законы «внесения» смеха в литературу и на экране неодинаковы. Возьмем наудаче две фразы из романа «Двенадцать стульев»: «Это был красивый летчик». Или: «Старые валенки стояли в углу в воздухе тоже не оживлялись». Воспроизвести эти милые сердцу юмористические фразы в кино — задача непростая. И только примеры можно продолжать до бесконечности.

Тем не менее в переполненном просмотром залах пока еще «избранными» кинотеатров, заполучивших верные копии мосфильмовской ленты, зритель смеется — дружно, много, заразительно. Вольно или невольно, но в ответ на все это спровоцированы непреодолимым остротой авторской юмористической интуиции: очень часто в них пелом «попона» скомочена группа (автоматически В. Бакланов и Л. Гайдай, режиссер-постановщик Л. Гайдай, операторы С. Полуванов и В. Шувалов, композитор А. Зацепин, автор песни Л. Дербенев).

Вот погрузка на теплоход. Бендер называет на свисток свою и Воробьянинова по прозвищу, и оба бойко затесываются в шеренгу грузчиков.

Остал в роли художника он делает плакат по усложненной теме Кисы, а потом просто кладет «особу, приближенную к императору» на палубу в обход тех как аксаки.

Ипполит Матвеевич начинал по-немецки просить милостыню в адрес обманувшего на полосу: «Ну, это я знаю». Дело в том, что он не столько озлоблен позавидным, сколько одержим прелестью перепроживания, жаждавшие заслужить хорошую отметку у Остена, которого он до смерти боится.

Рина Зелена, изображающая редактора молодежного журнала (что очень «гармонизирует» с ее внешностью), читает нотацию: «Ну, где вы видели, чтобы мужья изменили женам? Ведь это наши мужья!»

Здесь упоминать далеко не все эпизоды, юмор которых заимствован не из первоисточника, а придуман во время съемок. Трехдневная комедия — потому, что хватает той юмористической, которая и делала Остена, так сказать, «арт-истом» авантюры.

Представление об известном литературном персонаже у каждого из нас свое, и соответствовать этим изображениям представлений, может быть, даже невозможно. Здесь исполнители всегда выдают миссия сражаться со зрителем за собственное видение диалогов.

Такое сравнение с чуждым юмором С. Филиппов, который, казалось бы, похож на кого угодно, но только не на Воробьянинова. Чапек считал, что истинный юморист имеет право неизменно оставаться самим собой. Филиппов здесь остается Филипповым и одновременно все-таки становится Воробьяниновым. На наших глазах не только лияются уми и дышет череп бывшего светского льва. Если в начале этого короткого, и даже не совсем подает ему видка, то очень скоро он сам превращается в услужливого хула жулика. Это утлый артист показывает последовательно и с беззастенчивым чувством жанра.

Очень неожидан и интересен выбор исполнителя на роль отца Федора: М. Пугачович — и убедительный в верной, «ментальной» фотографии этого дуэкиста, и расчетливо, дельно, что дальше режиссер вместе с артистом оказались в разработке этого образа ниже своей собственной интуиции. Третьяковскому Тихону — Ю. Никулин. Легко узнаваем мадам Гриняеву (Н. Крачковская), Кисляковского (П. Ронинский), супругов Врусов (И. Гребешков, В. Этуш).

Есть менее точные подражания — их довольно много. С унылым оловом изображает алкоголика Г. Винни. Сопсем не получается в этом, но кажется лишним весь эпизод с Элолкой-людейкой. Вообще передо за время просмотра возникает желание посоветовать авторам «поджать» все-таки, наверное, не стоит растягивать комедию до двух серий. От многократных «видений», «фантасий» героев — по поводу и без — создается ощущение изнеможения, протомодности. И кроме того, не хочется прощать режиссеру повторения самого себя.

Выступая на премьере картины в одном кинотеатре, Л. Гайдай сказал, что стемный коллектив не ориентировался на группу любителей, знающих первоисточник наизусть. Ну, что ж, это, наверное, правильно. Фильм «Двенадцать стульев» книгу с тем же названием заменить не может, и не должен. Но жить вместе, шла и вдовлю своего читателя и зрителя, они, наверное, и могут и будут.

Г. КОЖУХОВА.

СПОРТ

Рекорд москвича

ГААГА, 16. (ТАСС). Москвич Александр Аняев установил новый юниорский рекорд Европы в плавании брасом на 100 метров, финишировал через 1 мин. 10,7 сек. Аняев перешел на этой дистанции на III юниорском чемпионате Европы по плаванию и прыжкам в воду в Роттердаме. Советские спортсмены в этих соревнованиях, в которых участвовали лодыжи и прыгуны в воду 24 стран, завоевали одну золотую, шесть серебряных и шесть бронзовых медалей.

Героем соревнований юных пловцов стал 15-летний венгерский школьник Андриш Хартиш, выигравший семь золотых медалей. Он победил в плавании вольным стилем на 100 и 400 метров, баттерфляем на 100 и 200 метров, в комплексном плавании, заплыве на спине и баттерфляем на 200 метров. Андриш стартовал и на стометровке брасом, но тут довольствовался бронзовой медалью.

Две золотые медали — в прыжках с вышки и трамплина получила другая юная героиня европейского первенства — шведка Улирика Кнапе.

ЗОЛОТЫЕ ТРОФЕИ С ОЗЕРА БАГСВЕРД

Хорошая весть пришла из Дании, где на озере Багсверд завершился чемпионат Европы по академической гребле среди женщин. Командный приз выиграла советская спортсменка.

Корреспондент «Правды» прокомментировал эту победу мастера спорта международного класса Л. Драчевского.

— Наши спортсменки первенствовали в трех классах лодок из пяти, а кроме того, завоевали еще и серебряную медаль. Это, конечно, замечательный достижение! — сказал Л. Драчевский. — В целом, мы привыкли к победным лавкам женских экипажей, которые всегда достойно представляли советский спорт на глубочайших трассах Европы. Но в прошлом году их опередила команда ГАР. Радует, что теперь главный приз вернется в Советский Союз. В этом — большая заслуга старшего тренера сборной СССР Б. Схригала.

Примечательно, что на нынешнем европейском чемпионате нашу страну представляла новая команда на четверке распашной. Этот экипаж московских спартакосцев, который занимается под руководством В. Чеснова, сформировался совсем недавно, но уже хорошо зарекомендовал себя стабильными выступлениями. Среди этого квартета лишь В. Кулепова, бывшая ранее чемпионкой Европы, обладает большим опытом. А ее подруги — гребля Е. Морозова, Т. Петрова и О. Иванова — еще совсем молодые спортсменки. Отлично подготовлены к соревнованиям и наша восьмерка, в успех которой во многом много труда тренер Е. Морозов. Костяк этой команды составили спортсменки из Новгорода во главе с греблей Н. Быстровой, которые дважды выигрывали европейское первенство на четверке распашной. И вот, пересев нынешним летом на восьмерку, они вновь завоевали вместе со своими подругами золотые медали. Да еще с таким результатом! Наша лодка чуть ли не на восьми секундах опередила команду ГАР, занявшую второе место. Такой разрыв между призерами вряд ли кто-либо запомнит. Нашей восьмерке давно не удавалось побеждать на

СПРАВКИ

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

17 августа
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, 10.05 — Новости, 10.15 — Там, где начнется утро, 10.40 — Музыкальный июль. (Программа от 13 августа) 11.10 — Камешный цветик. Художественный фильм. (Цикл «Семь дней в жизни»). 12.30 — Телеочеред о работе коллектива Вентинга о работе порта 13.00 и 17.05 — Новости. 17.10 — Концерт ансамбля народного танца «Джиджит Дана» из Кудурты металлургов г. Удмуртск. 18.00 — Новости. 18.05 — Дни школьников. «Мноу» 18.45 — Семь дней заповедника «Станиславский». Передача «Испытания». 19.00 — «Масля» Художественный фильм. 19.30 — Международная турнир по бадминтону. Соревнования «Сборная Италия (мужчины)» 21.15 — «Вояка». 21.45 — Сведения по особым важным делам. Премьера документального телефильма «Часть 2» 22.40 — Советский дневник. 23.10 — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА, 18.30 — На мессинской орбите. 19.00 — «В мире животных».

СПОРТ

ТУРНИРНЫЕ ВЕСТИ

● **ШАХМАТЫ**. Советская шахматистка Нана Александрян выиграла первую свою полуфинальную претендентку на первенство мира с Минулин Лазаревич из Югославии. Этот матч проходит в голландском городе Власселе. Александрян добилась победы в стартовой встрече на 43-м ходу.

В первой партии полуфинального матча претендентка на первенство мира в Минске Зарду советской шахматистки Татьяны Затуловской и Алло Кушир победила Кушир.

● **ФУТБОЛ**. Победой мхоловчанских футболистов, выигравших со счетом 1:0 финальный матч у первой команды ГАР, закончился в городе Гаале (ГДР) «Турнир друиной» футбольных болельщиков социалистических стран. Футболисты заняли юниоры Румынии, которые выигрывают чемпионат Польши — 2:1. Команда СССР — на седьмом месте.

● **МОТОГОНИ**. Зис-чемпион мира по мотоциклам Е. Арбеков вновь стал чемпионом СССР на мотоцикле класса 125 куб. см. Соревнования в машинках с объемом двигателя 175 куб. см. победила В. Ковалева. Золотая медаль чемпиона в классе 125 куб. см. досталась Е. Михайлову. В командном зачете первенствовали мотогонщики РСФСР.

СПРАВКИ

«Звездочка». Для охоты: 10.40 — «Почт» 11.10 — «Колхозный пек». Вечера. 11.30 — Инструментальная музыка. 11.50 — «Спокойной ночи, луночок!» Комментарий. 12.15 — Концерт по заказу. 12.45 — «Патриоты» — ударный труд». 13.00 — «Страницы невинной интуиции». Музыкальные новеллы о комсомольцах. 13.15 — Выступление участником художественной самодеятельности. 15.45 — «На сельских стройках». 16.00 — «Композитор» — детям. М. Приказалова. 16.20 — «Россия». 16.30 — «Юности». 18.00 — «Страда уборочная». 18.10 — Концерт по заказу сельских строителей. 18.40 — Почта радио 18.20 — Выступление члена Военного Совета, начальника Политуправления ВВС Героя Советского Союза генерал-лейтенанта авиации М. Мороза. 19.30 — И. Попов «Самый». Радиокомпозиция «Пленники Ленинского комсомола». 21.25 — Международная день. 22.30 — «Юности».

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА, 8.30 — Рождественский «Нысма» в 30-й день. Концерт по заказу. 10.00 — Юниоры на оперетте. 11.05 — Провозвонили советские композиторы. 11.30 — «Нитка по спине детского радиотелера» Д. И. Мамин-Сибиряк.

17 августа
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, 6.00 — Новости. 6.20 — «Мир». 6.30 — «Сельская радиотелера» — 5.30, 6.30.

8.45 — На пике «Зарница». Отвечая на письмо радиослушателя. 9.15 — «Патриотическая четка». 9.45 — Письма для первого дня. 10.00 — «Зарница». Радио-малышам. «Нитка дружная семья». 10.20 —

17 августа
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, 10.05 — Новости, 10.15 — Там, где начнется утро, 10.40 — Музыкальный июль. (Программа от 13 августа) 11.10 — Камешный цветик. Художественный фильм. (Цикл «Семь дней в жизни»). 12.30 — Телеочеред о работе коллектива Вентинга о работе порта 13.00 и 17.05 — Новости. 17.10 — Концерт ансамбля народного танца «Джиджит Дана» из Кудурты металлургов г. Удмуртск. 18.00 — Новости. 18.05 — Дни школьников. «Мноу» 18.45 — Семь дней заповедника «Станиславский». Передача «Испытания». 19.00 — «Масля» Художественный фильм. 19.30 — Международная турнир по бадминтону. Соревнования «Сборная Италия (мужчины)» 21.15 — «Вояка». 21.45 — Сведения по особым важным делам. Премьера документального телефильма «Часть 2» 22.40 — Советский дневник. 23.10 — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА, 18.30 — На мессинской орбите. 19.00 — «В мире животных».

ТАК РОЖДАЮТСЯ РЕКОРДЫ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Вот уже пять лет я дружу с горняками Орджоникидзевского района. Ближе знаком со многими директорами и секретарями парторганизаций шахт, с бригадиром и рабочими. Все здесь — горняки, шахтеры, шахтостроители. В том числе и секретарь райкома партии В. П. Головин и А. Т. Тушин.

Предлагаемые записки не претендуют на всестороннее освещение работы районного комитета партии, но они помогут читателю составить некоторое представление об участии коммунистов в борьбе за технический прогресс и повышение производительности горняцкого труда, о роли в этом важном деле райкома КПСС.

Декабрь 1967 года.

Два месяца назад на пленуме райкома партии первым секретарем избран Владимир Петрович Головин. Внешне он суховат, угловат, несретен. Не сразу разглядишь, что за всем этим кроется деловитость, за отсутствием «диломатических» талантов — редкостная настороженность и бескомпромиссность. С Головиным в знакомом еще по шахте «Байдаевская» где он работал секретарем парткома, и знаю его манеру разговаривать. Если он соглашается с тобой — чуть кивает крупной головой. Если собирается спорить — впадает на висках становится еще глубже, сепкий, прищипывающийся взгляд, словно выискивает «брешь» в твоей аргументации.

Наследство новому секретарю досталось, прямо скажем, небогатое. Годовой план добычи угля в целом-то по району перевернут, но почти половина шахт отстает. Отсюда и настроение у людей: год то лебятный, юбилейный, вся страна готовится к 50-летию Октября. А тут...

Придумавшись, с чего начать. Начали с учебы партийно-хозяйственного актива. Основу программы составили девять принципов управления социалистическим предприятием. Теоретические положения

дополнялись практическим разбором работы одного из предприятий. На первом занятии выступал В. Д. Ялевский, директор шахты «Зыряновская».

Несколько лет назад эту шахту решено было перевести на добычу и закрытие. Как раз в ту пору директором шахты стал молодой инженер Владимир Ялевский. Он начал с новизны. Взял сеуду в Госбанк и купил механизированный комплекс. Многие встретили это начинание без особого энтузиазма: известно — «новизна металла». Но комплекс освоили. А директор уже смотрел дальше. Вместе с партийным комитетом взялся за разработку плана технического перевооружения шахты. Все лавы решили оборудовать мехкомплексами, традиционные вагонетки и электровозы заменить мощными конвейерными потоками. Каждый пункт лавы обсуждали на партийных и рабочих собраниях, назначали ответственных исполнителей.

И произошло чудное: в начале шахта «воскресла», переживала второе рождение. Добыча угля удвоилась, и в полтора раза возросла производительность труда.

Думаешь, райком правильно сделал, представив слово Ялевскому на первом же занятии. Очень важно учесть людей деловитости, разумной

предпринимчивости, умение заглянуть в завтрашний день, последовательности в освоении экономических методов управления на конкретном, живом опыте.

Апрель 1968 года.

Был на шахте «Абашевская-2». Несколько лет подряд шахта отставала. Направили сюда директором опытного горняка М. П. Терехова, но и он сначала не знал, с какого края ввязаться за дело. По мог райком партии.

На «Абашевскую-2» послала группу специалистов-утоложников. Они помогли разобраться в причинах хронического отставания шахты. Рекомендации специалистов помогли горнякам преодолеть длительное отставание, вывести шахту из провала.

Ноябрь 1968 года.

Александра Никитина, бригадира шахты «Абашевская-3-4», называют патриархом механизированной добычи угля в Кузбассе. У Саши в тридцать пять лет совсем седая голова. Одним из первых в бассейне начал он осваивать механизированные комплексы, внес в их конструкцию добрый десяток усовершенствований. Своими руками устроил то, что не всегда удается в заводских условиях. Принято считать, что соб-

ственную школу человек может основать лишь в зрелые годы. Александр Никитин в тридцать пять не только обзавелся седой, но и воспитал многих учеников. Нынче прославленные бригадиры Виктор Шарков, Владимир Бардышев, Рудольф Стахеев и др. уже начинали работать в бригаде Никитина. Есть люди, которым не по душе укатанные болванки, забывают обстановку верстовым столбам. Коммунист Никитин ищет новое, стремится расширить границы привычных комплексов. Он уже испытал свой опыт на пластах наклонного залегания. Через год — два на крутой пласт пойдем.

И пойдет. Опять первым пробует дорогу...

Примечание. Так в случилась. Минувшей осенью Александр Никитин впервые в мировой практике вывел механизированный комплекс на пласты крутого падения. Недавно ему присвоено звание Героя Социалистического Труда. Высокого звания Героя удостоен и его ученик Виктор Шарков.

Февраль 1969 года.

На собрании партийно-хозяйственного актива Орджоникидзевского района обсуждали итоги работы за минувший год. Почти полмиллиона тонн сверхпланового угля, производительность труда горняков возросла на девять процентов при средних по Кузбассу темпах роста в два — три процента.

Август 1970 года.

Вместе с В. П. Головиным поехали на «Зыряновскую». Поднимемся. Слышим, кто-то спрашивает: — Ресторан еще не открылся?

«Ресторан» нас как раз и интересует. Зыряновские первые организаторы горняцких питаний горняков под землей, вместе с Владимиром Петровичем решили посмотреть, как это выглядит, послушать мнение людей.

...Подземная камера общита тесом. Стол под бумажной скатертью, края для умищения. «Артельные» термосы с борщом и котлетами, алюминиевая посуда. Обедать приходится поочередно, чтобы добытые комплексы работали полную смену... Горняки питаются дольками, радуются и доктору, работающему об их здоровье.

Ноябрь 1970 года.

На заседании бюро обкома партии обсуждался отчет Орджоникидзевского райкома о роли инженерно-технических работников в осуществлении технического прогресса на шахтах. Вот самая характерная цифра на отчет: производительность труда горняков возросла за пятилетие на 44 процента. Число механизированных комплексов на шахтах увеличилось в два с половиной раза.

Февраль 1971 года.

На партийном собрании шахты «Байдаевские уклон» при обсуждении проекта Директивы XXIV съезда КПСС выступил горный мастер Николай Садоников. Смена, которую он возглавляет, обязана в новой пятилетке каждый месяц выдвигать на-гора тысячу тонн сверхпланового угля. Уже через неделю начин горняком мастера был одобрен райкомом партии. И здесь надо иметь в виду такой важный момент. Словозносные бригады, появившиеся на шахте шесть-восемь лет назад, резко улучшили организацию

добычи угля, ему партийный билет.

«Байдаевская-Северная» — самая молодая и самая крупная в районе шахта. Да что там в районе — во всей стране по валовым можно пересчитать предприятия с добычей десяти тысяч тонн угля в сутки. Самую крупную шахту возглавляет самый молодой в Кузбассе директор. Александр Гонтюгов — тридцать три года.

У новорожденной шахты были серьезные трудности. В прошлом году «Байдаевская-Северная» твердо встала на ноги, а теперь вышла на перспективную мощь. Это — ответ горняков на решения XXIV съезда партии.

Горняцкий коллектив стал пионером принципиально новой технологии — механо-гидравлической добычи угля, и это сыграло определяющую роль в успехе.

Первый рубеж позади. К концу пятилетия горняки решили превратить перспективную мощь шахты на полмиллиона тонн угля в год, добыть наивысшей в стране производительности труда — 205 тонн на рабочего в месяц. Это в три с половиной раза выше средней по Кузбассу производительности.

Июль 1971 года.

Собрание партийного актива Орджоникидзевского района обсудило задачи районной партийной организации по выполнению решений XXIV съезда КПСС. Как и в минувшей пятилетке, главное направление в работе райкома остается прежним — борьба за дальнейший рост производительности горняцкого труда. Рубежи шахтеры подняли производительность труда в полтора раза и довели ее до 100 тонн угля на рабочего в месяц.

Мягкого уголька нам, друзья, и надежной крошки.

А. БОГАЧУК. (Корр. «Правды»). Новокузнецк.

ПО СТРАНИЦАМ МЕСТНОЙ ПРЕССЫ

ЗАВОД БЕТОННЫХ РЕК

Большим спросом пользуются у ирригаторов продукция завода железобетонных изделий треста «Южводстрой». Только нынешней весной из изготовленных им лотков в Баткенской долине, Сузакском, Ленинском и Кара-Суйском районах проложено 75 километров каналов.

Сейчас завод приступил к выпуску конструкций для оросительной сети, которая примет воду от Камырь-Раватского канала и Палынского водохранилища. Одновременно идет реконструкция предприятия. К концу пятилетия его мощность увеличится вдвое.

«Советская Киргизия».

ЗДЕСЬ ГОТОВЯТ СКАКУНОВ

Приманский степь славится своими скакунами. С тех пор, как в Ики-Бурульском районе был создан конный завод «Уу-Сала», здесь успешно выращивают лошадей буденновской и донской чистокровных пород. Их слава шагнула за рубежи Родины, за резвость здешние скакуны высоко ценятся в других странах.

Волгоотбойникам на необъятных степных просторах. В современных оборудованных конюшнях царят порядок и чистота. Тщательно ухоженные лошади нетерпеливо перебираются по длинным и стройным ногам, готовые в любую минуту сорваться в стремительный бег. Опытный жокей Вячеслав Павлов сравнивает этот бег с полетом.

— Взять хотя бы нашего Бланта, — горячо говорит он. — Засмотришься, когда конь в беге. Слово птица парит над землей.

Воспитатели конного завода в последние годы показывают выдающиеся результаты на республиканском ипподроме. Со всех концов республики съезжаются сюда любители верховой езды, но уже несколько лет подряд кубки и призовые места достаются неездникам Ики-Бурульского района.

«Советская Калмыкия».

ЛЕНИНГРАДЦЫ НА КАМЕ

Рядом с громадной площадкой, где разворачивается строительство гиганта двоятой пятилетки — Камского автомобильного завода, растет новый город. Оди из немногих городов дномов здесь сооружают ленинградцы, приехавшие на прощание строить автомобильного комплекса. Возглавляет бригаду ленинградцев знаменитый в стране мастер крупнопанельного домостроения, Герой Социалистического Труда Николай Здобин. Бригада Здобина ведет монтаж 324-квартирного дома скоростными методами. Дом будет сдан в эксплуатацию раньше намеченного срока.

«Социалист Тавристан».

НА СОСЫ-ДОЛГОЖИТЕЛИ

ЗАПОРЖЬЕ, 16 (Внештат. корр. «Правды» Н. Власов). Специальный насос для оросительных систем Средней Азии по заказу мелководных Узбекистана строит в Узбекистане в производстве на большом заводе «Юнгиронаш».

Смонтированный и спущенный на воду насос работает в артезианскую скважину и работает на заданной глубине, поднимая на поверхность до 255 кубометров воды в час. Производственные испытания показали, что наряду с отличными эксплуатационными качествами этот насос работает в два — два с половиной раза больше, чем известные модели.

Сысоло — лесная труженица

СЫТКИНКАР, 16 (Корр. «Правды» Ж. Ческов). Издание на реву Сысоло называют «лесной труженицей». По ней сплавляют лес шесть лесопроходческих республик. Из самого дальнего — Канюнского — древесины на плывет по Сысоло четвертая километра до Максакской генеральной запяжи. Здесь формируют плоты и выводят их на Выгеджу и Северную Двину до Архангельска.

За сезон по Сысоло проплавляет более двух миллионов кубометров древесины. Сейчас верховья реки уже опустылись. Полностью закончена сплав Канюнский, Кайгородский и Паллауский лесопроходы. С опережением графика работают сплавщики Ман-Саяского рейда.

СЧАСТЛИВЫЙ НОМЕР

САРАТОВ, 16 (Корр. «Правды» А. Воронцов). В бортовой зоне Прикаспийской впадины, которая проходит через Красноводский район, открыты запасы нефти и газа. Фортуну на этот раз улыбнулся скважинам «Черного золота» и «голубого топилана».

Новые запасы нефти и газа расположены на глубине 1,700 метров. Подтвердилось предсказание ученых и специалистов о том, что бортовая зона Прикаспийской впадины содержит много нефти и газа. Мощные нефтяные фонтаны за Вогой открывают широкие возможности дальнейшего поиска новых месторождений.

ПЛЕНУМ МУРМАНСКОГО ОБКОМА КПСС

16 августа состоялся пленум Мурманского обкома партии, рассмотревший организационный вопрос. Первым секретарем Мурманского обкома КПСС избран Владимир Николаевич Птицын, ранее работавший председателем исполкома областного Совета депутатов трудящихся в этой же области. (ТАСС).

ПОСЛЕ КРИТИКИ

В газетной статье «Коммунальные службы города», опубликованной в «Правде» 23 июля, говорилось, в частности, о том, что темпы газификации квартир незначительны, если бы ряд заводов Министерства газовой промышленности не срывала задачи по производству газовых плит.

Как сообщила редакция министр газовой промышленности СССР А. Кортунов, в первом полугодии 1971 года Днепротурбинский и некоторые другие заводы газовой аппаратуры не выполнили плановых заданий по выпуску плит, что связано с задержками в поставках металла.

Коллегия министерства рассмотрела и наметила ряд конкретных мер по ускорению работы этих заводов во втором полугодии. В частности, на Днепротурбинский завод направлена бригада специалистов под руководством главного инженера Главгаза по производству газовой аппаратуры. Заводу до-

ВОКРУГ ГОРОДОВ

Партия и правительство придают особое значение освоению природных ресурсов и наращиванию экономического потенциала Сибири в Дальнем Востоке. Этот курс нашел отражение в Директивах XXIV съезда КПСС. В новой пятилетке в Красноярском крае получают развитие электроэнергетика, металлургия, нефтехимическая промышленность и другие отрасли народного хозяйства. Бурными темпами будут расти действующие Боготровский, Красноярский, Мамакско-Енисейский, Ачинский, Абакано-Черногорский промышленные комплексы. Вновь создаются также гиганты индустрии, как Саянский, Минусинский и Канский промышленные узлы.

Естественно, что вместе с развитием промышленности на карте нашего края появятся новые города и рабочие поселки. Это потребует резко увеличить производство продуктов питания, расширить сеть предприятий пищевой и легкой промышленности.

Красноярский край располагает большими возможностями для всемерного развития сельского хозяйства. За последние годы труженики волей и фермы края сделали для того, чтобы увеличить производство зерна, мяса, молока и других продуктов. Партийные, советские и сельскохозяйственные органы последовательно и целенаправленно ведут работу по концентрации и специализации колхозного и совхозного производства. Вокруг городов и промышленных центров создаются овоще-молочные хозяйства, свинопольческие совхозы и крупные свиноводческие фермы. Спешно создается в степях и горных районах Канюнский и другие районы Канюнского округа края. Доразвивая в округе молочно-мясные и свиноводческие хозяйства, расширяя производство мяса, птицы, яиц, дадутся до 65 тысяч тонн в год.

Все большим спросом у населения пользуются мясо птицы, яйца. Ведется расширение Бархатовской, Канской, Березовской птицефабрик. Новые птицефабрики вырастут вблизи Абакана и Красноярска. На одной из них оборудуются откормочная площадка на полмиллиона уток, с таким расчетом, чтобы получать до тысячи тонн утиного мяса. На действующих фабриках в течение нынешнего и будущего годов вся птица будет переведена на клеточное содержание. Это в значительной мере облегчит труд птичников, повысит его культуру и отдачу.

Успешному выполнению этой программы содействует вся организаторская работа райкома, райкомов в первичных организациях. Есть возможность уже в нынешнем году получить до 308 миллионов штук яиц, а в 1975 году их производство увеличится до 446 миллионов штук. Производство утиного мяса за это время вырастет с 6,8 тысячи тонн до 10 тысяч тонн. Хорошим подспорьем в свиноводстве городов высококачественным мясом станут десятки крупных крольководческих

ферм, строительство которых ведется сейчас. Для обеспечения промышленных центров мясом и говядиной вят курс на сооружение крупных комплексов по откорму молодняка и производству молока.

Краевой комитет партии и крайисполком для ускорения строительства объектов на селе привлекают проектные институты, крупные подрайонные строительные организации. Выделяются прогрессивные сборные конструкции и эффективные материалы. Большую помощь делу окажут мощные базы строительной индустрии Главкрасногорскстроя.

И все-таки темпы строительства на селе не могут нас удовлетворять. Дело в том, что сооружение многих объектов сдерживается из-за отсутствия комплектующего оборудования: отопительных котлов, транспортеров, вентиляторов, доильных аппаратов и т. д. Нам беспокоит и то, что строительство на производственное, жилищное и культурно-бытовое строительство в деревне выделяется неравномерно. Уже сегодня проявляются тенденции переноса таких ассигнований на последние годы пятилетия. Это не может привести пользы делу. Вот пример. Для обеспечения плана поставок государству мяса в будущем году совхозы края должны увеличить поголовье крупного рогатого скота на 35 тысяч голов, в том числе молочных коров на 11,6 тысячи. Между тем средства на строительство животноводческих помещений выделены только на 12 тысяч голов. Где же разместить в суровую зиму библиотку зную оставший скот?

Бурное развитие Ачинского, Мамакско-Енисейского и некоторых других промышленных районов потребует ускоренного увеличения производства продуктов питания. Однако вокруг этих городов расположены небольшие, экономически слабые колхозы, материальная база которых не позволяет им быстро наращивать производство продукции. Нам требуется, что в интересах дальнего поэта на определенные затраты для создания крупных овоще-молочных совхозов.

Учитывая острый недостаток свежих овощей в Сибири, и особенно в районах Крайнего Севера, было бы целесообразным в смежно-финансовых расчетах на сооружение промышленных комплексов предусматривать строительство парниковых комплексов. Наши промышленные предприятия могли бы без ущерба для выпуска основной продукции изготавлять крайне нужное оборудование для колхозов и совхозов. Но для этого планирующие органы должны рассмотреть вопрос о выделении им в установленном порядке необходимых материально-технических фондов.

М. КЛИМИН. Секретарь Красноярского крайкома КПСС.

ЗА ОКОЛИЦЕЙ села Олошты, на живописном берегу Днестра, вырисовывается контуры строящегося консервного завода. Он будет давать ежегодно десятки миллионов банок продукции, в основном из помидоров. Предусмотрена также линия переработки зеленого горошка.

Генеральный подрядчик — передовая механизированная колония № 101 Вендерского треста Министерства строительства СССР и субрайонные организации сооружают завод уже четвертый год, хотя первоначально предусматривалось закончить работы в течение двух лет. В прошлом году объект включили в список пусковых, но дело затормозилось, и ввод его в эксплуатацию перенесли на четвертый квартал нынешнего года. Ученники и монтажники работают в основном в одну смену, оборудование должно быть опробовано в производственных условиях нынешнего сезона переработки. Строители обещали еще хуже обстоит

дело со строительством очистных сооружений. Из выделенных на эти цели 258 тысяч рублей (стоимость оборудования в эту сумму не входит) освоено всего 62 тысячи рублей. Начальная участка в Москале в ответ на наши вопросы беспомощно разводил руками. Иско, что здесь необходимо серьезное вмешательство руководителей треста и субрайонных организаций. А они оказываются на строительном по средям — накануне ежегодной планерки, когда очередной раз отчитываются установленными сроками и тут же назначают новые. На участке ослабла трудовая дисциплина.

Есть вопросы, которые, на наш взгляд, еще не до конца решены заказчиком. Консервный завод сооружается в центре сырьевой зоны. Однако узкая его специализация вызывает сомнения. Во-первых, здесь будет непродолжительный сезон переработки — всего два-три месяца в году. Завод может оказаться перенасыщенным. Проектировщики рассчитали, что начнется освоение тысяч гектаров местного орошаемого массива, который намечалось ввести в эксплуатацию в будущем году. Однако освоение земель отложено.

А как смотрит на это республиканский и союзное министерства пищевой промышленности? Г. ДИЛЕВСКИЙ. (Корреспондент газеты «Молдова со-циалист»). г. Бендеры.

Сроки торопят

ПЕРЕКЛИЧКА СТРОИТЕЛЕЙ

пустить завод не позднее 1 ноября. Какова сейчас готовность завода? За первую полугодие освоено далеко не вся сумма средств. За строительством остался значительный долг. Уже середины августа, а перемены в ходе работ нет. Требуется положение на двух важнейших участках — котельной и очистных сооружений, без которых предприятие нельзя сдавать в эксплуатацию. Ни один из трех котлов еще не смонтирован. Здесь занята лишь одна бригада территориального участка «Центростройтеплогонтаж». Строители и монтажники работают в основном в одну смену, оборудование должно быть опробовано в производственных условиях нынешнего сезона переработки. Строители обещали еще хуже обстоит

дело со строительством очистных сооружений. Из выделенных на эти цели 258 тысяч рублей (стоимость оборудования в эту сумму не входит) освоено всего 62 тысячи рублей. Начальная участка в Москале в ответ на наши вопросы беспомощно разводил руками. Иско, что здесь необходимо серьезное вмешательство руководителей треста и субрайонных организаций. А они оказываются на строительном по средям — накануне ежегодной планерки, когда очередной раз отчитываются установленными сроками и тут же назначают новые. На участке ослабла трудовая дисциплина.

Есть вопросы, которые, на наш взгляд, еще не до конца решены заказчиком. Консервный завод сооружается в центре сырьевой зоны. Однако узкая его специализация вызывает сомнения. Во-первых, здесь будет непродолжительный сезон переработки — всего два-три месяца в году. Завод может оказаться перенасыщенным. Проектировщики рассчитали, что начнется освоение тысяч гектаров местного орошаемого массива, который намечалось ввести в эксплуатацию в будущем году. Однако освоение земель отложено.

А как смотрит на это республиканский и союзное министерства пищевой промышленности? Г. ДИЛЕВСКИЙ. (Корреспондент газеты «Молдова социалист»). г. Бендеры.

Письма в «Правду»

День ходит, два ходит...

Во время отпуска побывала я на родине, у мамы в деревне Гора, что под г. Покровом Владимирской области. Спрашивая ее: как поживает? И в ответ я слышу удивленные и справедливые ответы: поживает, но не может. Ну, думаю, пожилой человек (ей 66 лет), наверное, кто словом обидел. Оказываюсь, испортился у нее телевизор, перегорела лампа. Старушка направилась в телемастерскую, сделала вызов. На другой день пришел мастер, посмотрел «Эмсе-2» и говорит:

— Я не взял пультную лампу, ты беда, приходи в мастерскую. Телевизор отличный, будем смотреть в развешивать.

Ну что ж, были сборы недолги, телевизор — в ялоску и повезла Кристина Егорова. День ходит, два ходит, неделю ходит. Наконец, зная готов. Привезла Кристина Егорова домой телевизор, но одна программа не работает.

Попили мы в мастерскую. Отвела мама низкий поклон. «Здравствуйте! Молчит мастер.

— Сынок, у меня телевизор так и не работает. Опять молчанье. Тут уж я спрашиваю: — Что же вы не отвечаете? И, бже, каких слов только не услышала я из уст своей старой матери! Еле угоревшая мастерица не кричала. Фамилию свою он назвать отказался, а дал два «деловых» совета. Во-первых, телевизор пора заменить на более современную модель. Во-вторых, поезжайте в Петушин — там директор наш, ему и жалуйтеся.

Хотелось бы, дорогие редакция, чтобы подобные работницы не поправляли авторитет ремонтных мастериц, не отравляли настроение людей. Л. БУДАРИНА. г. Оршани.

Уютная светлая комната. Неприказная мебель. За столом — всегда веселая, приветливая Ульяна Архиповна Шершневая — заводская оберкассой станицы Кужорской. Неприметно врозь бы укрепила, а и станица не так уж велика, а посмотрев документы, улыбаясь в широким и ясным, как много горных перемен произошло в нашей жизни за последние годы.

Сумма сбережений у станицы в начале восьмой пятилетки составила 478,500 рублей, а в начале девятой — уже 894,500 рублей. Насколько возросло число вкладчиков: в 1965 году 1657 человек, трудоспособных в нашем колхозе имени В. И. Ленина около тысячи человек. Выходит, нашей сберкассой пользуется большая часть взрослого населения.

Сберкассой продано свыше 1.700 лотерейных билетов. На многие счастливые номера дали выигрыши: молот, мотоцикл, стиральная машина, ковры, холодильники... Да, всего я не перечислю! По вкладкам только за минувший год выплачено процентов на сумму 17,200 рублей.

Ульяна Архиповна поддерживает тесные контакты с населением. Побывала на молочно-товарной ферме № 1, рассказала работницам, как удобно перечислять зарплату на сберкнижку. Вскоре все доярки фермы решили воспользоваться ее предложением. Многие шоферы, работники гаража таким же образом вкладывают все или большую часть заработка. Положительно отнеслись к этому нововведению учителя, медицинские работники.

Все лучше живут наши люди, растут их культурные запросы, ширится круг интересов.

НОВОСЕЛЫЕ БЕЗ РАДОСТИ

Живу я в Свердловске. 24 года работаю на шарикоподшипниковом заводе. Все было хорошо до тех пор, пока мне не предложили переехать на собственном доме, подождавшему сносу, в коммунальную квартиру. Хотя мои жилищные условия были вполне удовлетворительными, в согласии я переехал в коммунальную квартиру. Но коммунальные условия оказались совсем другими. Коммунальные условия оказались совсем другими. Коммунальные условия оказались совсем другими.

Естественно, и отказывается от предложенной квартиры. Ю. ГАРУСС. Контролер ОТК. г. Свердловск.

НАША СЕЛЬСКАЯ СБЕРКАССА

отношения и денежные поступления на счет. Помнится времена, когда сберкасса приходила завоевывать доверие. Многие предпочитали прятать деньги под периной. Когда ломают обветшалые доки, нет-нет, да и находят в тайниках под полом, в паузах стен, в печурках пачки денег — уже бесполезных, потерявших свою условную стоимость.

Сейчас иное положение. В сберкассе идут юности, зарплата, стипендия и стипендия. Сберегательная касса стала столь же необходимой для жителей станиц, как школа, магазин, клуб.

Е. БАСТАНИ. Заслуженный учитель школы РСФСР, станица Кужорская Краснодарского края.

В Свердловском горкоме партии посоветовали: «Менятьесь!»

Вот ведь как получилось. Человек ни у кого ничего не требовал. Попросила его. А теперь он должен ходить, жаловаться, просить, мучиться с обменом или распродажей с любимой работой, с родным коллективом. А ведь в мою квартиру с радостью поехал бы любой рабочий с ближайшего от поселка предприятия. Неужели же в таком большом городе, как Свердловск, где новые дома сданы чуть ли не ежедневно, так сложно найти вариант, удобный для переселения граждан?

Думаю, это можно было бы уладить — стоило только проявить побольше внимания и чуткости тем, от кого это зависело.

Ю. ГАРУСС. Контролер ОТК. г. Свердловск.

Мир сегодня

зарубежная информация

Славный труд

ВАРШАВА, 16. (Соб. корр. «Правды»). По-ударному трудятся в нынешнем году польские шахтеры, выступившие инициаторами социалистического соревнования в республике. Взяв обязательство дать стране дополнительно в планы 900 тысяч тонн угля, они твердо держат свое слово. Народное хозяйство уже получило сверх задания 700 тысяч тонн угля.

Польша располагает крупными запасами концентрируемых и энергетических углей, которые могут быть использованы для обеспечения возрастающих потребностей братских стран. В Комплексной программе дальнейшего углубления сотрудничества и развития социалистической экономической интеграции стран — членов СЭВ предусмотрено обсудить в текущем году возможность создания совместных предприятий на территории Польши новых производственных мощностей угольных шахт.

Б. АВЕРЧЕНКО.

Визиты, телеграммы

Министр иностранных дел КНР Хо Дам прислал министру иностранных дел СССР А. А. Громыко приветственную телеграмму по случаю дня 15 августа — 26-й годовщины освобождения корейского народа от иго колониального господства японского империализма.

16 августа в Москве начался вторая сессия постоянной советско-иранской комиссии по экономическому и техническому сотрудничеству.

Делегация Общества ливано-советской дружбы 16 августа подписала в Москве соглашение о культурном сотрудничестве с Союзом советских обществ дружбы и культурной связи с арабскими странами.

РЕШИТЕЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ

ХАНОЙ, 16. (ТАСС). Министерство иностранных дел ДРВ осудило агрессивные действия Соединенных Штатов в отношении Демократической Республики Вьетнам.

15 августа, отмечается в опубликованном здесь сегодня заявлении представителя МИД ДРВ, американская авиация, включая стратегические бомбардировщики «В-52», совершила налеты на общину Хьонглан, расположенную в демилитаризованной зоне севернее 17-й параллели, а также нанесла бомбовые удары по общине Виньтхонг и населенному пункту Хоа в районе Виньтхонг на территории ДРВ. С 11 по 15 августа, говорится далее в заявлении, американская артиллерия обстреливала из южной части демилитаризованной зоны общины Виньтхонг, Виньшон, Виньтхонг и Виньтхонг, расположенные севернее 17-й параллели.

Министерство иностранных дел ДРВ, подчеркивается в заявлении, решительно требует полного прекращения посылки вьетнамцам вооружений и безопасности Демократической Республики Вьетнам.

Крепить единство

ПАРИЖ, 16. (ТАСС). Орган Французской компартии газета «Юманите» так же, как и орган Компартии Японии газета «Аката», опубликовала сегодня заявление о визите делегации ФКП в Японию, который состоялся 6—13 августа по приглашению КПЯ. Делегацию французских коммунистов возглавлял член Политбюро, секретарь ЦК ФКП Рене Пике.

В коммюнике, в частности, указывается, что делегация обеих партий единодушно выражает намерение добиваться необходимого единства международного коммунистического движения на основе марксистско-ленинизма и пролетарского интернационализма.

Обе делегации выразили солидарность с народами Вьетнама и Индокитая, ведущими героическую борьбу против агрессии американского империализма. Делегации ФКП и КПЯ единодушно констатировали, что предложение из 7 пунктов Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам,

Крепить единство

поддержанное правительством ДРВ, позволяет достигнуть разумного и реалистического урегулирования вьетнамской проблемы. Они считают, что вьетнамский народ должен сам решить свою судьбу.

Делегации подтвердили свою решимость выступать против агрессии США в Индокитае, требовать полного вывода американских войск, оказания политической, моральной и материальной поддержки народам Индокитая. Эти действия они считают самой действительной основой для создания объединенного международного фронта поддержки народов Индокитая.

Обе делегации подтвердили, что проблема Вьетнама является в настоящее время ключевым проявлением международного столкновения между империалистическими силами и антиимпериалистическими силами, и выразили намерение содействовать созданию объединенного международного фронта поддержки народов Индокитая.

Очередная встреча

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 16. (ТАСС). Сегодня здесь в здании бывшего контрольного совета началось очередная встреча четырех послов — СССР, США, Англии и Франции в рамках переговоров о положении в Западном Берлине.

Солидарность с бастующими

ЛОНДОН, 16. (ТАСС). Английские трудящиеся оказывают все более vigorous поддержку судостроителям, взявшим под свой контроль верфи на реке Клайд около Глазго (Шотландия), чтобы предотвратить их закрытие и массовые увольнения. Сегодня в Глазго открывается чрезвычайный конгресс шотландских трудящихся, на котором, как сообщает газета «Морнинг стар», будет разработана резолюция, требующая отменить решение правительства о закрытии верфей.

Конгресс также обсудит программу борьбы против увеличения безработицы в настоящее время численность армии безработных в Англии достигла 830 тысяч человек.

В то же время правое руководство конгресса британских трудящихся принимает меры с целью сорвать планы проведения в Северной Ирландии всеобщей забастовки. Вчера вечером оно призвало «воздержаться от забастовки».

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В СОЕДИНЕННЫХ ШТАТАХ

ВАШИНГТОН, 16. (ТАСС). В США введено чрезвычайное положение. Декларация Белого дома призывает общественность и частный сектор предпринять усилия, необходимые для укрепления международной экономической позиции Соединенных Штатов.

ВАШИНГТОН, 16. (ТАСС). Президент Р. Никсон выступил по радио и телевидению с заявлением, в котором изложил программу чрезвычайных мер, применяемых правительством США для «спасения» доллара. По словам президента, за последние недели спекулянтски разведывали тотальную войну против американского доллара. Поэтому правительство США решило «перекрестить» обмен долларов на золото и другие резервные авуары, ввести дополнительный 10-процентный налог на товары, импортируемые в Соединенные Штаты, сократить на 10 процентов программу оказания помощи иностранным государствам, на 3 месяца заморозить заработную плату и цены в Соединенных Штатах и т. д.

Президент Никсон утверждал, что позиция доллара была серьезно пошатнута в результате деятельности спекулянтов на международном валютном рынке и что будто бы это имеет отголоски и в прочисти американской экономики. На самом деле кризис доллара является всего лишь отражением жесточайшего кризиса американского капитализма. И в самом заявлении Никсона по телевидению имеется на этот счет немало красноречивых признаний.

Президент заявил, что в Соединенных Штатах раздаются «голоса уныния и поражения», усугубляющие сомнения, которые подрывают нашу энергию и уверенность в своих силах. Как признал Р. Никсон, перед США стоит острый вопрос о том, останутся ли они «ведущей страной в мировой экономике или будут довольствоваться вторым, третьим или четвертым местом».

«Инфляция», — сказал Р. Никсон, — охватывает каждого американца. Те 20 миллионов американцев, которые вышли на пенсию и живут на незначительные доходы, страдают от нее особенно сильно. Домохозяйки сейчас труднее, чем когда-либо в прошлом, сводят концы с концами в своем семейном бюджете. В трудном положении оказались и 80 миллионов наименее рабочих и служащих. За четыре военных года, с 1965 по 1969 год, прирост нашей заработной платы был полностью сведен на нет ростом цен.

ЛОНДОН, 16. (Франс Пресс). Газета «Дейли мейл» называет решение Никсона «девальвацией доллара». Со своей стороны «Гардиан» подчеркивает: «Никсон дает свое согласие на девальвацию доллара». С точки зрения «Таймс», речь идет не о самом важном последнем экономическом решении президента США. Для многих речь президента Никсона прошлой ночью оставалась еще большой неожиданностью, чем сообщение о его поездке в Пекин.

НЬЮ-ЙОРК, 16. (ТАСС). Газеты комментируют объявленное президентом решение о временном замораживании заработной платы и цен. «Нью-Йорк таймс» обращает внимание на то, что правительственная программа борьбы с инфляцией до сих пор остается провальной. Попытки правительства ограничить инфляцию, путем газет, на деле привели к значительному снижению промышленного производства и росту безработицы. Инфляция между тем продолжает расти. Несмотря на принятые меры, пишет далее «Нью-Йорк таймс», американский доллар в течение последней недели оказался под жестким давлением в Европе.

«Драматический», как здесь называют, обращение президента США к нации еще раз раскрывает всю глубину пропасти, в которой оказалась американская экономика. Президенту ничего не оставалось, как констатировать всем известные факты в стране царит инфляция, спад промышленного производства и безработица. Неудержимый рост цен подорвал и обесценил доллар. Именно в этих условиях Белый дом предлагает экстренную программу, которая, дескать, сможет, по выражению Никсона, вернуть американцам «их лучшие дни».

Судя по выступлению президента, возврат к этим «лучшим дням» касается прежде всего крупной буржуазии. Расплачиваться же за это предлагается трудящимся. Действительно, главное решение Никсона, которое вы-

Декларация Белого дома
Обмен долларов на золото прекращен
Повышение налогов и массовые увольнения
Речь идет о девальвации американской валюты, пишут газеты

ТОКИО, 16. (ТАСС). Самым большим за последние годы падением курса акций на токийской бирже откликнулся Япония на заявление президента США Никсона о мерах по укреплению американской экономики. Только за сегодняшнее утро на токийском валютном рынке было продано более 300 миллионов долларов. Заявление Никсона повергло Токио в панику и смещение, сообщает агентство Киодо Цусима. Новые меры США, по мнению местных торговых кругов, неблагоприятно скажутся на всем японском экспорте в Соединенные Штаты. Считают также, что они ставят под угрозу всю мировую валютную систему, основой которой до сих пор является доллар с золотым обеспечением.

БОНН, 16. (ТАСС). «Кризис доллара, продолжаясь вот уже несколько месяцев», пишет «Нойе Рейн-цайтунг», — достиг кульминационного пункта. Американская валюта, большая из-за бремени военных расходов, инфляции и безработицы, увеличения дефицита внешнеторгового и платежного балансов, идет новых жертв».

Указывая на то, что «доллар болен», газета «Ди вельт» подчеркивает, что для того, чтобы выправить положение, «нужны сверхчеловеческие усилия». По мнению газеты, не следует «проявлять особой радости» в связи с тем, что Вонгу удалось ввести коллизионный обменный курс марки по отношению к доллару. Эта мера принесла турбулентный удар по западноевропейской внешней торговле, вызвав возмущение западноевропейской продукции на мировых рынках. Валютный кризис, заявляет «Ди вельт», по всей вероятности, затянется до глубокой осени.

ЦУРИХ, 16. (Рейтер). Валютные биржи сегодня закрыты здесь в ожидании дальнейших решений в связи с мерами президента Никсона, направленными на «спасение» доллара, сообщает представитель банков.

Президент Национального банка Швейцарии Эдвин Стоппер заявил, что банк не будет вмешиваться сегодня в дела валютного рынка.

Корреспондент «Правды» сообщает из Нью-Йорка:

«Драматический», как здесь называют, обращение президента США к нации еще раз раскрывает всю глубину пропасти, в которой оказалась американская экономика. Президенту ничего не оставалось, как констатировать всем известные факты в стране царит инфляция, спад промышленного производства и безработица. Неудержимый рост цен подорвал и обесценил доллар. Именно в этих условиях Белый дом предлагает экстренную программу, которая, дескать, сможет, по выражению Никсона, вернуть американцам «их лучшие дни».

Свободу народам Индокитая!

16 августа в Москве состоялось совместное заседание Советского комитета поддержки Вьетнама, Ассоциации советских юристов и Советской комиссии содействия расследованию военных преступлений США в Индокитае. Оно было посвящено итогам проходившей в Осло второй сессии Международной комиссии по расследованию военных преступлений США в Индокитае. Встречу открыл председатель советской комиссии профессор И. И. Карпец. Он отметил, что в результате работы сессии в Осло достигнуты мировые общественности стали многочисленные факты чудовищных злодеяний американских агрессоров.

«НЬЮ-ЙОРК ТАЙМС» ОБ ИНТЕРВЬЮ ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ

НЬЮ-ЙОРК, 16. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс», комментируя недавнее интервью премьера Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай обозревателю этой газеты Дж. Рестоу, пишет: После двух десятилетий раздраженных жалоб на американское присутствие в Азии коммунистический Китай сегодня, видимо, столь же сильно обеспокоен перспективой американского ухода.

Фельетон

ВАРИАНТ С ДОПЛАТОЙ

На днях в одну американскую библиотеку ворвался злободневный вариант и чуть не с порога прокричал: — Я нашел в этой книге лесть долларам. Есть у вас еще какие-нибудь произведения того же автора? Что за книга была у читателя в руках и какого писателя, нам пока установить не удалось. Однако мы сильно подозреваем, что это была вовсе не книга, а журнал «Плейн трус». Почему? А вот послушайте.

В объективе — ГДР

Фоторепортаж соб. корр. «Правды» Ю. Воронцова. С каждым днем хорошеет столица ГДР. На месте старых домов вырастают современные высотные здания. Гостиная «Горы Восточных» торжественно выдана на первом этаже, насчитывает 41 этаж и имеет более 2 тысяч номеров. Восточный судоро под благим разном государства держит путь в Восток. ГДР поддерживает торговые отношения более чем со 100 странами мира.

Вооружают диктатора

НЬЮ-Йорк, 16. (ТАСС). Правительство США наконец возобновило поставки оружия и военной техники, а также направило военных советников диктаторскому режиму Ганги. Как сообщает «Нью-Йорк таймс», США будут вооружать полевые подразделения «гопардов», предназначенные для подавления выступлений гангских борцов за гражданские права.

Вот теперь вы понимаете, читатель, почему мы с самого начала заметили в сообщении из библиотеки «Голую правду»? Ведь по нынешним временам, по нынешней американской политике рядовой американец меньше чем за десять ие платит. И то еще вопрос — поверит ли он «Голой правде», даже фаншированной долларом. Мало ли стряпачки — простого, и политического — прикидывая ему ильиче каждый день выдать в Соединенных Штатах?

Ю. КУЗНЕЦОВ.



В объективе — ГДР

Фоторепортаж соб. корр. «Правды» Ю. Воронцова. С каждым днем хорошеет столица ГДР. На месте старых домов вырастают современные высотные здания. Гостиная «Горы Восточных» торжественно выдана на первом этаже, насчитывает 41 этаж и имеет более 2 тысяч номеров. Восточный судоро под благим разном государства держит путь в Восток. ГДР поддерживает торговые отношения более чем со 100 странами мира.

На снимке справа — один из новаторов Лайпцигского насосно-компрессорного завода Гарри Хеннеман. Рационализаторские предложения бригады, которой он руководит, принесли в прошлом году заводу 87 тысяч яеков экономии. Новый снимок показывает юных граждан республики. Новый пятилетний план отмечает значительный рост лесов и детских садов.

А девушка и юноша с гитарой — члены одного из молодежных клубов Дрездена. В ежегодных фестивалях песни участвуют тысячи самодеятельных коллективов.